

强本领 筑防线—江川区扎实开展自然灾害救助工作业务能力提升暨灾害信息员培训

为加强队伍管理，提升灾害信息员专业理论水平和灾害防范处置能力，进一步强化灾害信息报送、隐患辨识、避险转移等实务培训，提高灾害“早排查”“早预警”“早行动”能力。2025年5月13日，江川区举办2025年自然灾害救助工作业务能力提升暨灾害信息员培训班，共计培训县乡村三级灾害信息员80名。



此次培训围绕暴雨、洪涝、地震、火灾、地质等自然灾害的隐患识别及处置、自然灾害损失评估与保险理赔、自然灾害救助工作要点、救灾救助资金管理等业务知识开展了系统培训。

培训会上，区应急管理局副局长杨娇作了开班动员讲话，强调了及时、准确报送灾情信息的重要性，要求大家在培训中找到制约工作瓶颈的突破口和下步工作的着力点，为开展好减灾救灾工作打下坚实基础。



区应急管理局自然灾害综合管理股股长郭彦忠从防灾减灾救灾基础理论、灾害隐患识别与处置、灾情报送要点等方面作了系统的培训；中国人民财产保险股份有限公司工作人员罗凌松就自然灾害损失评估与保险理赔作了政策解读和理赔知识培训；区应急管理局自然灾害综合管理股工作人员官紫婷围绕自然灾害救助体制机制、灾害救助措施、救灾资金管理和冬春生活救助工作要点作了详细培训。参训的各级灾害信息员表示收获颇多，下一步将按照今天的培训内容开展好救灾救助工作。



此次培训进一步增强了灾害信息员做好防灾减灾救灾工作的责任感和使命感，提升了灾害信息员的专业素养和应急救援能力，将助力全区构建更高效的灾害预警与处置机制，为全区灾害灾情信息及时、准确、规范上报奠定了坚实基础。

下一步，江川区应急管理局将持续加强对全区灾害信息员的培训力度，着力提高全区灾害信息员业务水平，更好地保障人民群众生命财产安全，推动基层防灾减灾救灾工作迈上新台阶。